

文明出游 不负好风光

文明观察

近年来,随着石狮旅游资源的日益丰富,越来越多的游客选择来石狮旅游。夏日的午后,海风习习。6月23日下午3点,石狮黄金海岸的游客渐渐多了起来,有的光着脚丫在沙滩上散步,有的在海边挖沙堆城堡,有的在水中游泳嬉戏……市民郑女士和朋友相约带孩子到海边搭帐篷、看风景。

下午4点,郑女士与朋友在海边搭起了帐篷,拿出各自准备的零食和饮料等。孩子们看到零食一窝蜂围上来,一个个开心地吃起来。包装袋、饮料瓶、果壳……不一会儿,垃圾就一堆一堆地“来来来,把垃圾都给我,我



待会一起带走。”只见郑女士的朋友从包里拿出几个垃圾袋,把零散的垃圾都装到垃圾袋里,并把垃圾袋绑好放在帐篷边。随后,郑女士带孩子们到海边踩水,孩子们在水中奔跑。突

然,朋友家的小孩大喊一声,原来是踩到了一块玻璃片,所幸没有割伤。朋友弯腰捡起玻璃片,并放进自己的口袋里。游玩时,朋友还捡了几个饮料瓶。朋友把这些垃圾都带到车上,直到回到小区才把垃圾丢进垃圾桶。

随着文明意识的提高,类似市民郑女士与朋友这样的文明市民不在少数。记者在龟湖公园、宝盖山、峡谷旅游路等石狮人气旅游景点走访时也看到,趁着假期,许多家庭全家出动来到峡谷旅游路春游,孩子们相互追逐开心玩耍,好不热闹。傍晚,在宝盖山栈道,来此锻炼的人络绎不绝,大家趁着夜色,赏着夜景,吹着晚风不亦乐乎。大家都自觉维护景区环境卫生,不乱丢垃圾,不随意折花踏草,文明旅游成为多数

游客的自觉行为。

当然,也有不文明行为的存在。郑女士朋友孩子脚下的“玻璃碎片”便是个例。此外,比如有的游客在建筑、古迹、树木上刻上“永结同心”“到此一游”,有的游客在景点践踏草坪、攀折花木、乱扔垃圾……这些不文明行为,不仅扰乱了旅游景点的正常秩序,也影响了其他游客的参观体验。

有句话说得好:“你站在桥上看风景,看风景的人在桥上看你,你自己就是一道风景。”对于每一位游客来说,要时刻牢记出门放松的是身心不是道德,要从自身做起,从细节做起。文明是城市最美的名片,只有大家共同维护生态环境,才能让各景区景点持续美丽,让更多人欣赏到美景。(记者 郑秋玉 张泽业)

曾坑开展“共创文明城”主题党日活动

身边文明事

6月20日,湖滨街道曾坑社区党支部联合市公安局党委、第三实验小学党支部、行政服务中心党支部等单位在曾坑杨西文化体验馆开展“党建带创建 同心共创文明城”主题党日活动。

尽管烈日当空,暑气蒸腾,也阻挡不了党员志愿者们们的热情。在杨西文化体验馆文化长廊,大家手提工具,分工协作,干劲十足,展开了一场卫生大清洁,其间,还向周边居民群众宣传垃圾分类、文明创建等知识。

此次活动以党建带创建,充分发挥党员先锋模范作用,倡议居民群众同心同德,用实际行动参与环境卫生整治,共建共享美丽家园,为创建文明城市打下坚实的基础。(记者 黄翠林)

公交车站岂能随意乱停



城市公交车站是禁止停放社会车辆的,是城市公共交通安全有序运行的重要保障。近日,有市民向记者反映,在服装城管委会站点的公交车停靠区域内,经常随意停放着摩托车、电动车,存在交通安全隐患。

6月24日下午5时许,记者在该站点看到,尽管道路地面上标注了醒目“公交车”字样,却依然停放了6辆摩托车和电动车。在等候车主期间,仍有两位车主想在此停靠,在记者劝说下才作罢。一位前来挪车的电动车主表示:“本来知道公交车站不准随意停车,但是看到其他车停在这里,也就跟着效仿了。这次占用了公共资源是个错误,很不应该,以后肯定不会了!”

公交车站区域随意停放社会车辆,不仅影响城市文明形象,同时容易造成交通安全隐患,应当禁止。(记者 王国良 郭雅霞)

杜富国:用生命担当使命的新时代英雄战士

时代楷模

杜富国,1991年11月出生于贵州省遵义市湄潭县,2010年12月入伍,2016年11月入党。

2015年6月,杜富国得知要组建扫雷大队的消息后,便第一时间递交申请,主动请缨,征战雷场。他在申请书中写道:“我思索着怎样的人生才是真正有意义有价值的,衡量的唯一标准是真正为国家做了些什么,为百姓做了些什么……我感到这就是我的使命!”

2018年10月11日,身为作业组长的杜富国,带领战士艾岩在爆炸物密集的雷场搜排时,发现一个疑似当量、危险性高的手榴弹,且下方可能有雷窝。杜富国向分队长报告后,接到“查明有无诡雷设置”的命令。之后,杜富国对艾岩喊:“你退后,让我来。”接着,杜富国用双手扒开浮土查雷时,突然发生爆炸。在发生爆炸瞬间,他下意识向艾岩一侧,为战友遮挡了爆炸冲击波和弹片,自己却身受重伤,失去了双眼和双手。

“眼睛失去光明,心里升起太阳!”失去双手双眼的杜富国,虽然再也无法还给妈妈一个完整拥抱,再也不能看到妻子明媚的笑容,但他坚决不向命运低头,永不屈服的信念、坚毅刚强的品格、乐观豁达的心态,却为新时代革命军人立起了一座丰碑。(新华)

文明出行 成风尚

文明观察

交通文明一直是衡量城市文明程度的重要指标。近日来,记者走访我市多个路口,看到一些文明与不文明的交通行为。

在德辉广场斑马线,记者看到,斑马线礼让行人蔚然成风。来往车辆主动对行人礼让,即使后方车辆造成短暂拥堵,也未听到有车辆因此鸣笛。在东港路富贵鸟附近路段,记者看到沿路车辆停放有序,未看到有车辆横跨停车位或违停现象。当然,我们喜见的是,如今在我们的生活中,越来越多的市民遵守“文明出行”,越来越多的市民践行“文明出行”。但也有些不文明交通行为存在,比如,走访时记者看到一些市民在骑行

时一边玩手机一边骑车;一些市民骑一辆两轮电动车却载着一家三口,存在严重安全隐患;一些市民即便不远处便有斑马线,但他们却执意“跨栏”……

一个好的交通环境,靠的不是一两个人的努力。作为城市的主人,我们文明出行习惯的养成直接关系到我们城市的文明程度,更关乎着我们

的人身安全。希望大家注意出行文明,为自己和大家营造和谐的出行环境。(记者 张泽业 郭雅霞)

幼有所育 呵护成长

关注未成年人健康成长

地点:长福社区 关键词:学前教育宣传

本报讯 日前,湖滨中心幼儿园联合长福社区“党建+”邻里中心开展“幼有所育·送教上门”学前教育宣传活动。

活动中,湖滨中心幼儿园园长郑月贵向社区家庭讲解幼儿在不同阶段的认知和心理发展特点,并给于家长科学的育儿指导,同时针对家长提出的

问题现场答疑解惑,帮助家长树立科学的育儿观念。

“要做好幼儿初次入园的情绪安抚,帮助孩子做好心理准备。引导小孩学习简单的生活自理技能。”……其间,郑月贵还从教育教学工作、家长工作、卫生保健工作等方面为家长做了详细的人园事项指导,

帮助幼儿适应学校,幸福成长。“此次‘周边’学堂进社区活动,搭建了家园社区一体化交流平台,通过发挥幼儿园在社区早期教育中的辐射作用,助力打造家门口的优质教育。”长福社区党委书记戴天降表示。(记者 黄翠林 通讯员 黄振兴)

地点:杭州市 关键词:研修“取经”

本报讯 日前,由石狮市教师进修学校主办、湖滨教育促进会承办的校园长能力提升研修班在浙江大学华家池校区及崇文理想国幼儿园、杭州市采荷二小圆满举行。来自湖滨辖区的18位小学校长、幼儿园园长参与了为期5天的研修活动。

其间,校园长们聆听了杭州市上城区教育局副局长兼教育院党委书记、总校长俞国娣以个人经验传授的团队建设秘籍;浙江省教育厅学校心理

健康教育指导中心办公室主任周红五分享的“校园交往”分寸与方法;浙江省杭州市文海实验学校语文教师李小军带来的教师情怀的精神世界,以及杭州市上城区教育学院院长王莺所作的有关舒适性教育的新见解。

丰富的授课后是形式多样的实践。在浙江大学华家池校区,校园长们领略了高校人文历史与“求是”精神;在崇文理想国幼儿园、杭州市采荷

二小两所学校的观摩中,一窥具有杭州城市风格的教育模式。“本次研修前期经历了将近半年的策划筹备,在反复研讨磋商中精益求精,致力于让参训的校园长能领略一线城市的高级教学、管理水平,与优秀的校园长开展思维碰撞、灵感碰撞,为湖滨辖区小学、幼儿园教学质量的提升奠定基础。”湖滨教育促进会会长吴为照表示。(记者 黄翠林)

地点:宝源社区 关键词:朗读比赛海选

本报讯 6月23日,泉州市第七季儿童朗读赛在宝盖镇宝源赛区海选。据悉,此次朗读比赛以“爱我中华,爱我家乡”为主题,参赛选手紧扣主题,选取自己喜欢的作品朗诵。宝源社区“党建+”邻里中心、新时代文明实践站、城少少年宫、泉州银行石狮凤里支行、泉州银行东城美居社区支行等参与组织此次海选活动。(记者 林智杰 颜华杰 通讯员 彭晓敏)



首届理监事就职庆典举行

本报讯 6月25日,石狮市安仁慈善公益服务中心首届理监事就职庆典仪式举行,标志着蜡江慈善事业有了发展的载体和工作的依托。蜡江村乡贤林建国先生荣任首届理事会会长。

据悉,石狮市安仁慈善公益服务中心受到蜡江村海内外乡贤、有识之士的关注和鼎力支持。经过筹备组人员的宣传发动,海内外乡贤、热心企业家纷纷认捐,截至目前,该服务中心已累计接受乡贤和慈善人士捐赠慈善公益基金超过400万元。

“让每一位老年人安度晚年,是全社会的共同期望。我们希望凝聚全体乡亲乡贤的力量,创建一个平台,为老年人办实事、谋福利。”林建国表示,通过成立安仁慈善公益服务机构,以此为平台更好地凝聚海内外乡贤力量,推动全村各项公益事业发展。(记者 兰良增 通讯员 林宗泽)

反诈宣传进社区 筑牢防骗“安全网”

本报讯 近日,五星社区开展防诈骗宣传活动。街道下居干部、凤里派出所民警、五星社区网格员、居民群众与辖区各企业负责人参加活动。

防诈宣传中,社区民警向居民群众宣传讲解防诈骗知识及新型诈骗类型,让群众了解发生在身边的真实案例和一些常见的诈骗方式,揭露犯罪分子的惯用手段,传递“不听、不信、不转账、不汇款”的“四不”安全理念,并提醒群众不要轻易透露个人信息、银行卡信息及密码,不要轻信陌生来电和短信,遇到可疑情况及时拨打报警电话,谨防受骗。(记者 陈嫣兰)

华仑“党建+”邻里中心 举办友谊赛



本报讯 6月19日,华仑社区“党建+”邻里中心举办“篮球精英杯”友谊赛。

赛场上,一个个矫健的身影来回奔跑着,双方队员手持着“友谊第一,比赛第二”的竞赛精神激情拼搏,抢断、突破、跳投,行云流水的动作引爆现场气氛,一阵阵欢呼呐喊声和掌声响彻在篮球场上空。值得一提的是,在活动进行期间,该邻里中心还通过大屏幕实时直播,方便在篮球赛现场的观众观赛。该友谊赛将持续到6月底。(记者 陈嫣兰)

乡贤“牵线搭桥” 爱心义诊走进塔前村

本报讯 开展义诊活动,服务百姓健康。6月25日,灵秀镇塔前村许多老人一早便赶到戏台前的广场上。原来是泉州第一医院医务人员来村里为大家免费看病了。

塔前村党支部书记、村委会主任王忠极介绍,此次带队来开展义诊的医生,是村里的乡贤。此行,泉州第一医院共组织消化、神经、感染、骨科、心血管内科等9个科室的医务人员来塔前村,为包括外来务工人员在内的广大民众

到场群众免费赠药。“听说是村里走出去的专家医生回来,而且是免费看病送药,对我们老人来说确实很方便,所以我一早就过来了。”现场,一位来咨询腰腿酸痛病因的大爷坦言。

王忠极介绍,塔前村素来注重关爱辖区老年人的身体健康,每年都会联合相关单位开展“送医下乡 服务村民”等义诊或组织体检活动,为民众解答健康方面的疑惑,让群众在家门口就能享受便捷高效的医疗服务。(记者 康清辉 通讯员 王明聪)

